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班级_______________  姓名
           
   考号_______________    座号_______________
密                            封                            线
)2013年青岛市中考数学
第一次模拟试题
  （本试题满分：120分，考试时间：120 分钟）
友情提示：仔细审题,沉着答卷,相信你会成功!
一、选择题：（本题满分24分，共有8道小题，每小题3分）
请将1—8各小题所选答案的标号填写在第8小题后面的表格中.
1．3的算术平方根是（   ）
[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]A．9		B．		C．		D． 
2．如图是由几个小立方块所搭成的几何体的俯视图，小正方形中的数字表示在该位置小立方块的个数，则这个几何体的左视图为（    ）.
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3．下列美丽的图案，既是轴对称图形又是中心对称图形的个数是　　(     ) 





A．1个     B． 2个      C． 3个      D． 4个
4．已知⊙O的直径是10，圆心O到直线l的距离是5，则直线l和⊙O的位置关系是（      ）．
A．相离         B．相交         C．相切         D．外切
5．在不透明的袋子中有黑棋子10枚和白棋子若干（它们除颜色外都相同），现随机从中摸出10枚记下颜色后放回，这样连续做了10次，记录了如下的数据:
	次数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	黑棋数
	1
	3
	0
	2
	3
	4
	2
	1
	1
	3


根据以上数据，估算袋中的白棋子数量为 （    ）枚.
A．50个      B．60个      C．30个    D．40个
6．如图所示，在方格纸上建立的平面直角坐标系中，将△ABO绕点O按顺时针方向旋转90°，得到△A’B’O ，则点A’的坐标为（     ） 
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7．如右图，点在反比例函数的图象上，且横坐标为2. 若将点先向右平移两个单位，再向上平移一个单位后得到点.则在第一象限内，经过点的反比例函数图象的解析式是（      ）.
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（
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题图）
)A．   B. 


 C.     D. 
8．梯形ABCD中AB∥CD，∠ADC+∠BCD=90°，以AD、AB、BC为斜边向形外作等腰直角三角形，其面积分别是S1、S2、S3 ，且S1 +S3 =4S2，则CD=（     ）
A. 2.5AB	   B. 3﹒5AB   	C. 3AB      D. 4AB
请将1—8各小题所选答案的标号填写在下表中相应的位置上：
	题  号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答  案
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（本题满分18分，共有6道小题，每小题3分）
9．分解因式：a3－4ab2=              。
10．如图，身高为1.5m的某学生想测量一棵大树的高度，她沿着树影BA由B到A走去，当走到C点时，她的影子顶端正好与树的影子顶端重合，测得BC=3m , CA=1m,则树的高度
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11．如图，⊙O中，，则的度数为       °
12．如图，扇形的半径为6，圆心角[image: ]为120°，用这个扇形围成一个圆锥的侧面，所得圆锥的底面半径为________．
13．如图，矩形纸片ABCD，M为AD边的中点，将纸片沿BM、CM折叠，使A点落在A1处，D点落在D1处，若∠1=40°，则∠BMC的度数是_______. 
14．如图①是一块瓷砖的图案，用这种瓷砖来铺设地面，如果铺成一个2×2的正方形图案（如图②），其中完整的圆共有5个，如果铺成一个3×3的正方形图案（如图③），其中完整的圆共有13个，如果铺成一个4×4的正方形图案（如图④），其中完整的圆共有25个．按照这个规律，若这样铺成一个n×n的正方形图案，则其中完整的圆共有                  个．
[image: ][image: 中考资源网( www.zk5u.com)，专注初中教育，服务一线教师]
请将9—14小题的答案填写在下表中相应的位置上：
	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	
	
	
	
	
	


三、作图题：用圆规直尺作图，不写做法但要保留作图痕迹（本题满分4分）
 (
C
B
O
A
)15．如图，已知点C是∠AOB的边OB上的一点，求作⊙P，使它经过O、C两点，且圆心在∠AOB的平分线上。









结论：
四、解答题（共9个题,74分）
16．（本题满分8分，每小题4分）


（1）化简：   （2）解二元一次方程组
【解】                               【解】





17．（本小题满分6分）
 (
某校
20
10
年
航模比赛
参赛人数
条
形统计图
) “知识改变命运，科技繁荣祖国”．我市中小学每年都要举办一届科技运动会．下图为我市某校2010年参加科技运动会航模比赛（包括空模、海模、车模、建模四个类别）的参赛人数统计图：
 (
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车模
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25%
25%
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（1）该校参加航模比赛的总人数是      人，空模所在扇形的圆心角的度数是        °；
（2）把条形统计图补充完整；
（3）从全市中小学参加航模比赛选手中随机抽取80人，其中有32人获奖. 今年我市
中小学参加航模比赛人数共有2485人，请你估算今年参加航模比赛的获奖人数约是多少人?
解：


 (
密                            封                            线
)18．（本题满分6分）将背面完全相同，正面上分别写有数字1、2、3、4的四张卡片混合后，小明从中随机地抽取一张，把卡片上的数字做为被减数；将形状、大小完全相同，分别标有数字1、2、3的三个小球混合后，小华从中随机地抽取一个，把小球上的数字做为减数，然后计算出这两个数的差.
（1）请你用画树状图或列表的方法，求这两数差为0的概率；
（2）小明与小华做游戏，规则是：若这两数的差为非负数，则小明赢；否则，小华赢.你认为该游戏公平吗？请说明理由.如果不公平，请你修改游戏规则，使游戏公平。
【解】















19．（本题满分6分）我市对一段全长3000米的道路进行改造，为了尽量减少施工对城市交通所造成的影响，按照原计划在改造了1000米时，施工方案进行了优化，每天的速度是原来的2倍，这样完成任务后发现比原计划提前了4天，
（1）原计划每天改造道路多少米？
（2）若想整个道路要在10天内完成，那么至多按照原计划的速度改造多少米时，就必须对施工方案进行了优化调整（调整后每天的速度仍是原来的2倍）？
【解】






















 (
班级_______________  姓名
           
   考号_______________    座号_______________
密                            封                            线
)20．（本题满分8分）政府投资3个亿拟建的某希望中学，它位于北纬31°，教学楼窗户朝南，窗户高度为h米，此地一年的冬至这一天的正午时刻太阳光与地面的夹角最小为α，夏至这一天的正午时刻太阳光与地面的夹角最大为 β.若你是一名设计师，请你为教学楼的窗户设计一个直角形遮阳蓬BCD，要求它既能最大限度地遮挡夏天炎热的阳光，又能最大限度地使冬天温暖的阳光射入室内（如图11）．根据测量测得∠α=32.6°, ∠β= 82.5°，h=2.2米.请你求出直角形遮阳蓬BCD中BC与CD的长各是多少？（结果精确到0.1米）（参考数据：sin32.6°=0.54,sin82.5°=0.99,tan32.6°=0.64,tan82.5°=7.60） 










解：













21．（本题满分8分）已知：如图，在直角梯形ABCD中，∠ABC=90○，AD∥BC，DE⊥AC于点F，交BC于点G，交AB的延长线于点E，且AE=AC。
（1） 求证：AB=AF
（2） [image: ]若∠ACB=30○，连接AG，判断四边形AGCD是什么特殊的四边形？并证明你的结论。

















22．（本小题满分10分）某灯具店试销某种型号的节能灯，试销一段时间后发现，每盏灯的成本为5元，该店每天固定支出费用为600元(不含节能灯成本)．若每盏售价不超过10元，每天可销售400盏；若每盏售价超过10元，每提高1元，每天的销售量就减少40盏．为了便于结算，每盏节能灯的售价x(元)取整数，用y(元)表示该店每天的利润．(每天的利润＝每天的销售额－节能灯成本－每天固定支出)
(1)求y与x的函数关系式；
(2)若每盏节能灯售价不超过10元，要使该店每天的利润不少于800元，那么每盏节能灯售价最少不低于多少元？
(3) 该店既要吸引顾客，使每天销售量较大，又要使该店每天获得较高的利润．按此要求，每盏节能灯的售价应定为多少元，该店每天能获得最大利润？最大利润是多少？
解：(1)[image: clip_image028]
即：[image: clip_image030]
(2)由题意得：
400x-2600≥800    解得：x≥8.5
∴每份售价最少不低于9元。
(3) 由题意得：
[image: clip_image032]
[image: clip_image034]
∴当[image: clip_image036]或[image: clip_image038](不合题意，舍去)时
[image: clip_image040]
     [image: clip_image042]
∴每份套餐的售价应定为12元时,日净收入为1640元。

【解】





















23．（本题满分10分）
问题提出：有同样大小正方形256个,拼成如图所示的16×16的一个大的正方形。请问如果用一条直线穿过这个大正方形的话，最多可以穿过多少个小正方形？
[image: ]
我们先考虑以下简单的情况：一条直线穿越一个正方形的情况。
[image: ]
从图中我们可以看出，当一条直线穿过一个小正方形时，这条直线最多与正方形上、下、左、右四条边中的两个边相交，所以当一条直线穿过一个小正方形时，这条直线会与其中某两条边产生两个交点，并且以两个交点为顶点的线段会全部落在小正方形内。
这就启发我们：为了求出直线L最多穿过多少个小正方形，我们可以转而去考虑当直线L穿越由小正方形拼成的大正方形时最多会产生多少个交点。然后由交点数去确定有多少根小线段，进而通过线段的根数确定下正方形的个数。
[image: ][image: ]再让我们来考虑3×3正方形的情况:为了让直线穿越更多的小正方形，我们不妨假设直线L右上方至左下方穿过一个3×3的正方形，我们从两个方向来分析直线l穿过3×3正方形的情况：从上下来看，这条直线由下至上最多可穿过上下平行的两条线段；从左右来看，这条直线最多可穿过左右平行的四条线段；这样直线L最多可穿过3×3的大正方形中的六条线段，从而直线L上会产生6个交点，这6个交点之间的5条线段，每条会落在一个不同的正方形内，因此直线L最多能经过5个小正方形。
问题解决：（1）有同样大小的小正方形16个,拼成如图所示的4×4的一个大的正方形。请问如果用一条直线穿过这个大正方形的话，最多可以穿过    个小正方形？
（2）有同样大小的小正方形100个,拼成10×10的一个大的正方形。请问如果用一条直线穿过这个大正方形的话，最多可以穿过       个小正方形？
（3）有同样大小的小正方形256个,拼成16×16的一个大的正方形。请问如果用一条直线穿过这个大正方形的话，最多可以穿过       个小正方形？
[image: ]（4）请问如果用一条直线穿n×n大正方形的话，最多可以穿过      个小正方形？
拓展探究：
[image: ]（5）请问如果用一条直线穿2×3大长方形的话，最多可以穿过    个小正方形？
（6）请问如果用一条直线穿3×4大长方形的话，最多可以穿过     个小正方形？
（7）请问如果用一条直线穿m×n大长方形的话，最多可以穿过     个小正方形？
请将你的推理过程进行简要的叙述。


类比探究：由二维的平面我们可以联想到三维的立体空间，平面中的正方形中四条边可联想到正方体中的正方形的六个面，类比上面问题解决的方法解决如下问题。
（8）如图①有同样大小的小正方体8个,拼成如图所示的2×2×2的一个大的正方体。请问如果用一条直线穿过这个大正方体的话，最多可以穿过多少个小正方体？

[image: ]






（9）请问如果用一条直线穿过n×n×n大正方体的话，最多可以穿过多少个小正方体？














 (
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)24．（本题满分12分）
如图：在梯形ABCD中，AD∥BC,∠C=90°,AD=8cm,CD=6cm,BC=10cm,点P以每秒1cm的速度从点C出发沿CD向点D运动，同时点E以每秒2cm的速度从点B出发沿BC向点C运动．过点E作EF⊥AB，交AB于点F，连结PA、PE．设运动时间为t秒．(0＜t＜5)
(1)求边AB的长度；
(2)当t为何值时，PE∥AB；
(3)设四边形APEF面积为S．求S关于t的函数关系式；
 (
A
B
D
C
E
P
F
)(4)是否存在某一时刻t ，使得四边形APEF的面积是梯形ABCD面积的？若存在，求出此时点E的位置；若不存在，请说明理由.
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